Le panda compassé ‘@ @;

Introduction :

On va construire une téte de panda a l'aide du compas uniquement. Pour cela, on place des points dans un
repére orthogonal du plan dont les unités de longueurs sont égales sur les deux axes.

Etape 1. Les cercles de départ

=Ny =

© ® N o o

Placer A(0;1) et B(0;11,5).
Tracer le cercle €7 de centre A passant par B.
Placer les points H1(—4; —4) et Hx(—16; —4).

Construire les points H et H) symétriques respectifs de Hy et H, par rapport a la droite (AB) (I'axe des
ordonnées).

Tracer le cercle %, de centre Hy passant par H; et le cercle 3 de centre Hj passant par Hj.
Placer C(0; —12) et D(0; —19).

Tracer et repasser le cercle €, de centre C passant par D.

Placer £(0; —15) et F(0; —20,5).

Tracer le cercle %5 de centre £ passant par F.

Etape 2. Les oreilles
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Placer G1(—11;9) et Go(—15;9).

Construire G7 et G5 symétriques respectifs de G1 et Gy par rapport a I'axe des ordonnées.

Tracer le cercle %5 de centre Gy passant par Gy et le cercle 47 de centre G} passant par G.

Placer G3(—12;9) et G5 son symétrique par rapport a |'axe des ordonnées.

Tracer et repasser le cercle %3 de centre Gz passant par Go et le cercle 6y de centre G5 passant par Gj.
Placer K(0; —3,5) et L(0;10).

Tracer le cercle 1o de centre K passant par L.

Marquer Ly et Lo les points d'intersection des cercles %5 et %19 et marquer L et L) les points d'inter-
section des cercles 67 et €1o0.
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Repasser I'arc L1Lo du cercle €1 a l'intérieur du disque %5, ainsi que I'arc L L}, du cercle €3¢ a l'intérieur
du disque %%.

Repasser, a I'extérieur du disque 1o, les arcs L1Lo du cercle €5 et L)L} du cercle 7.

Gommer les restes des cercles %5, 67 et 61o.



Etape 3. Contours du visage
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Marquer P; le point d’'intersection des cercles 67 et %5 situé entre les deux oreilles.
Marquer Pj le point d'intersection des cercles %1 et €7 situé entre les deux oreilles (P] est le symétrique
de Py par rapport a I'axe des ordonnées).
—
Repasser I'arc de cercle P P] du cercle €7 ; gommer le reste de ce cercle.

Marquer Q1 le point d’intersection des cercles %, et %5, puis Q> le point d'intersection des cercles %5
———

et 64 ; repasser 'arc de cercle Q1Q» du cercle %> pour obtenir la joue gauche; gommer le reste de ce

cercle.

Marquer Q} et Q) les symétriques respectifs de Q1 et Q2 par rapport a |'axe des ordonnées ; repasser
I'arc de cercle Q| Q% du cercle €3 pour obtenir la joue droite ; gommer le reste de ce cercle.

Etape 4. Les yeux
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Placer My(—5,5; —8) et M>(—9; —8).

Construire M{ et M5 symétriques respectifs de M; et M par rapport a I'axe des ordonnées.
Tracer le cercle €11 de centre M; passant par M, et le cercle €12 de centre M passant par M.
Placer N1(—5,5;—5,5) et No(—5,5;—-3,5)

Construire N et Nj symétriques respectifs de Ny et Ny par rapport a I'axe des ordonnées.
Tracer le cercle €13 de centre Np passant par N, et le cercle €14 de centre N} passant par N5.

Marquer R; le point d'intersection le plus a droite des cercles %4 et %13 ; R» le point d'intersection le
plus a gauche des cercles %11 et %13, Rs le point d'intersection le plus a gauche des cercles %4 et %11.

Repasser, a I'extérieur du cercle %4, les arcs de cercle R1R» sur €13 et RoR3 sur 611.
Construire R, R et R% symétriques respectifs de Ry, R» et R3 par rapport a I'axe des ordonnées.

Repasser, a I'extérieur du cercle %4, les arcs de cercle ﬁl_R\'Q sur 614 et E’;R\g sur 61».

Gommer les restes des cercles 611, €12, 613 et 614.

Placer N3(—5,5;—4,5) et Ny(—5,5; =5).

Construire N et Nj symétriques respectifs de N3 et N4 par rapport a I'axe des ordonnées.

Tracer et repasser le cercle €15 de centre N; passant par Ni et le cercle €16 de centre Nj passant par
NS.

Au compas ou a la main, tracer et colorier le disque %17 de centre Ny passant par N4 et le disque %15 de
centre Nj passant par Nj.

Etape 5. Le museau
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Marquer S et S’ les points d'intersection des cercles €4 et €s.

Repasser, a I'extérieur du cercle %4, I'arc de cercle 5SS’ sur %5 ; gommer le reste du cercle.
Placer T1(0; —5) et T»(0; —18,5).

Tracer le cercle €19 de centre Ty passant par T».

Marquer U et U’ les points d’intersection des cercles €4 et 6io.

Repasser, a I'intérieur du disque %4, I'arc de cercle UU' sur %19, gommer le reste du cercle.
Placer V(—4,5;—8,5) et construire V' son symétrique par rapport a I'axe des ordonnées.
Tracer le cercle %59 de centre V passant par V' et le cercle 651 de centre V' passant par V.
Placer Wy (0; —7) et Wh(0; —14).

Tracer le cercle %5, de centre W; passant par Wh.

Marquer, a l'intérieur du cercle %4, les points Z; intersection de %51 et 5o, Z» intersection de %5p et
©>>, Z3 intersection des cercles %5 et %51.

Repasser, a 'intérieur du cercle %4, les arcs de cercle 2175 de €5y, 7573 de 6o et Z371 de 6o.
Gommer les restes des cercles $»g, 651 et 6ao.
Tracer et repasser le segment [Z35T3].



